
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

S A Č U V A J M O   R I B L J U   P I J A C U 
 
  

 Riblja pijaca u Novom Sadu je pijaca sa sa najdužom tradicijom u gradu. Još 
od 19. veka je služila kao mesto snabdevanja građana svežom ribom, a u naredna dva 
transformisala se u klasičnu pijacu mešovite robe. Danas je Riblja pijaca utkana u 
istoriju grada i iskustva i emocije građana. Osmeh prodavca koji nam je kao detetu uvek 
dodavao onu jednu krušku više. Ono parče sira naknadno odsečeno kojim vas 
prodavačica uvek počasti. Buket cveća za voljenu osobu. Tamo u drugom redu oni 
najfiniji rezanci. Omiljeni mesar, baka koja zna sve o zemlji za saksije, vruća kifla, meki 
hleb, naravno riba, neophodne plastične drangulije, džidžabidže bez kojih ne možemo i 
možda najvažnije, susret i porcija razgovora. 
 
 Nije to samo emocija i sećanje. Dvestogodišnje obeležje jednog grada. To je 
i mesto trgovine, ono je korisno, građanima potrebno. To je mesto gde mali 
preduzetnici, odgajivači, poljoprivrednici i zanatlije lako sreću svoje mušterije. Od pijace 
žive, porodice izdržavaju, a svi oni zajedno, sve sa kolačima tamo iza ćoška, svima nama 
trebaju. 
 
 Postoji plan da se Riblja pijaca izmesti, ugasi, da nestane i da na tom mestu 
nikne nova podzemna garaža. To je problem. Problem je za pijacu, za one koji tamo rade, 
za građane koji žive u okolnim ulicama. To je problem za Novi Sad. Briše se deo istorije 
ali biće pamćen kao fusnota u kakvom razgovoru: ”E, tamo gde je iskopana ona velika 
rupa za garažu, da baš ta, što se stalno nešto urušava i puni vodom i nikako da je završe. E, 
tamo je nekada bila baš lepa pijaca, zvali smo je Riblja pijaca i nekada je bila najstarija. 
Šteta.” 
 
 
PROBLEM: 
 

→ Riblja pijaca kao jedno od obeležja grada treba da postoji na istom mestu. 
→ Izgradnja parkinga po uzoru na onaj u Modene najavljuje radove koji će trajati 

duže i koštati više nego što je predviđeno sve građane Novog Sada.  



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

→ Rastojanje između dva parkinga je takvo da će i ovi radovi imati slične probleme 
sa zemljištem i podzemnim vodama. Uticaj na okolne ulice, kuće i zgrade može 
biti drastičan.  

→ Kvalitet izvođenja radova se dovodi u pitanje pa samim tim i funkcionalnost i 
upotreba budućeg objekta. (Da li bi to bio parking u kom se niko ne parkira kada 
je malo jača kiša, a pijace nema zauvek?) 

 
 
GRAĐANI: 
 

→ Građani koji najfrekventnije posećuju Riblju pijacu su najvećim brojem iz tri 
susedne Mesne zajednice: Stari Grad, Dunav i Podbara. 

→ Sve 3 Mesne zajednice imaju svoje zborove građana i već su angažovani oko 
raznih akcija i inicijativa. Postoji mreža i volja. 

→ Očuvanje Riblje pijace može biti zajednička inicijativa i projekat ove 3 komšijske 
grupe građana. 

→ Zajedničkim snagama, idejama, akcijama uz pomoć svih dobronamernih građana 
Novog Sada, moguće je sačuvati ovaj nebrušeni biser našeg grada. 

→ Mesne zajednice Stari Grad, Dunav i Podbara mogu da odluče na svojim 
zborovima da li su za sprovođenje akcije Sačuvajmo Riblju pijacu. 

 
OČUVANJE: 
 

→ Sakupiti sve relevantne informacije od javnog značaja o svim postojećim 
planovima koje grad ima, a vezani su za lokalitet Riblje pijace. 

→ Predložiti građevinskim i saobraćajnim inženjerima, arhitektama i urbanistima iz 
redova građana da (možda i uz pomoć svojih kolega) sastave sažet dokument o 
problematici izgradnje podzemne garaže (prema primeru radova u Modene) i 
uticaju tih radova na okolne građevine i ulice. 

→ Predložiti istoričarima, piscima, sociolozima i ekonomistima iz redova građana 
da (možda i uz pomoć svojih kolega) sastave sažet dokument o istoriji i značaju 
Riblje pijace kao takve za grad i građane. 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

→ Započeti peticiju na nivou grada Novog Sada o promeni plana u kom se izmešta 
Riblja pijaca i kopa garaža. 

→ Uz pomoć gore navedenih dokumenata, a putem postojećih kanala komunikacije 
koje imaju svi zborovi, sprovesti kampanju podizanja svesti svih građana Novog 
Sada o tome zašto pijaca treba da ostane na istom mestu i zašto podzemna 
garaža ne treba da bude tu. 

→ Pokrenuti debatu putem interneta i uživo na okupljanjima o tome da li postoje 
još neka rešenja i za pijacu i za garažu? Koji je najbolji ishod i kakav je koncenzus 
građana po ovom pitanju? 

→ Akcije na Noćnom bazaru (zakupiti štandove na noćnom bazaru na Ribljoj pijaci, 
3 za 3 najbliže mesne zajednice, na njima osmisliti sadržaj koji bi bio 
interesantan brojnim posetiocima bazara i pripremiti materijale kojima bi bili 
obavešteni o problemima sa izmeštanjem Riblje pijace) – Riblja pijaca se najbolje 
brani na Ribljoj pijaci. 

→ Brendiranje pijace (nalepnicama, plakatima i banerima gde je zgodno 
obaveštavati građane na pijaci o akciji očuvanja), takođe proizvesti video 
materijale, intervjue sa posetiocima, pisati tekstove o njoj i njenoj istoriji, pričati 
sa zaposlenima i onima koji rade za tezgama. 

→ Akcije okupljanja. (Ispred institucija kojima se predaje peticija, pored gradilišta 
ako krenu radovi, na samoj Ribljoj pijaci – možemo je jednom celu očistiti ili 3 
zbora od jednom na njoj održati) 

  
 
KADA? 
 
 
 

→ Na vreme. Pre nego bude kasno.  
 
 
 
 

Šta Ti misliš? 


